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Dict Comprehensions

. Dict Comprehensions funktionieren genau so wie List Comprehensions

. Einziger Unterschied: geschweifte statt eckige Klammern

. Unterscheidung zur Set Comprehension: Schlüssel-Wert-Kombination
anstelle nur eines Elements

. Erinnerung Dictionaries: Schlüssel und Wert durch Doppelpunkt getrennt
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Codebeispiele



Ausführliches Beispiel:
ROT13 Verschlüsselung



ROT13 Verschlüsselung

. ROT13 Verschlüsselung: einfache kryptographische Methode

. Jeder Buchstabe im zu verschlüsselnden Text unabhängig ersetzt durch den
im Alphabet 13 Stellen später folgenden Buchstaben

. Modulo 26, der Anzahl der Buchstaben im Alphabet

. 26 = 13 + 13: Entschlüsselung mit genau demselben Verfahren

. Exkurs in die Repräsentation von Buchstaben: ASCII-Tabelle

. Standardisierung, welcher Buchstabe welchem numerischen Wert entspricht

. Hier nur Texte aus den Buchstaben ’a’, ’b’, ..., ’z’

. Entsprechen den Zahlen 97,98,...,122

. Python-Befehl chr() (für character) übersetzt Zahl in Buchstabe
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So geht das in Python
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